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Миграционная амнистия

Миграционная амнистия
Опрос «ФОМнибус» 19–20 мая. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Сегодня в нашей стране разрабатывается законопроект о миграционной амнистии. Суть её в том, 
что нелегальный мигрант сможет добровольно сообщить о себе властям и получить официальное 
разрешение на временное пребывание и работу в России. Вы одобряете или не одобряете 
проведение миграционной амнистии в России?

Нелегальные мигранты – это люди, которые находятся в России без необходимых документов, 
разрешающих жить и работать в нашей стране. Скажите, пожалуйста, как Вы относитесь 
к нелегальным мигрантам – с опаской, настороженностью или без опаски, настороженности?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных
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Миграционная амнистия

Кто чаще одобряет проведение  
миграционной амнистии в России

Кто чаще не одобряет проведение 
миграционной амнистии в России

данные в % от групп данные в % от групп

население в целом – 28% население в целом – 46%

Почему Вы одобряете / не одобряете проведение миграционной амнистии 
в России? (Открытый вопрос.)

не одобряю 
(Задавался тем, кто не одобряет проведение  
миграционной амнистии, – 46% респондентов.)

одобряю 
(Задавался тем, кто одобряет проведение  

миграционной амнистии, – 28% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Людям нужна работа, им нужно помочь, 
пусть работают 8

«Всем работать надо»; «все люди, всем надо за-
рабатывать»; «им тоже нужно работать»; «чисто 
по-человечески – любой человек имеет право жить и 
работать где хочет»; «если хотят работать – пусть рабо-
тают»; «там тоже холод, голод, и семьи надо кормить»; 
«бедные люди, забытые, им надо помогать»; «куда же 
им деваться?». 

Государство сможет вести учет мигрантов, 
контроль за ними 6

«Будет контроль над ними»; «все будут под контролем 
государства»; «больше информации о них будет»; «будет 
идти учет приезжих»; «если их работа будет под контро-
лем, это будет хорошо».  

данные в % от всех опрошенных

Мигранты – конкуренты россиян на рынке 
труда 20

«Работу отняли, заработную плату сбили»; «сбили 
уровень заработной платы за счет наплыва мигрантов»; 
«чем больше будет мигрантов, тем меньше будет работы 
у наших, потому что они дешевле»; «так как вообще 
работать негде будет аборигенам»; «у нашей молодежи 
нет работы, а у них есть»; «у нас своих безработных 
полно, хотя к ним я отношусь нормально». 

Мигрантов нужно выгонять, не впускать 
в страну, пусть живут и работают на родине 11

«Мигранты не нужны»; «в России должны быть русские»; 
«Россия для русских, поэтому им здесь не место»; «им 
вообще делать у нас нечего»; «каждый должен жить 
на своей родине»; «пусть ищут работу у себя на родине»; 
«нечего нашу землю топтать»; «зачем нам мигранты?»; 
«гнать их надо». 
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Миграционная амнистия

данные в % от всех опрошенных данные в % от всех опрошенных

Мигрантов уже слишком много 8

«И так приезжих много»; «большой наплыв их»; «за-
силье мигрантов»; «их стало больше, чем обычных 
россиян»; «а то скоро они нас выселят»; «заполонили 
Россию»; «слишком много их у нас, задолбали совсем». 

Мигранты – это источник преступности, 
криминала 3

«Они социально опасные»; «от них столько всего крими-
нального»; «от них много насилия, преступности»; «они 
наркотики сюда везут»; «будут драки и убийства»; «пре-
ступления с их участием возросли в последнее время». 

Мигранты ведут себя нагло, агрессивно 
по отношению к местному населению 2

«Они и так ведут себя как хозяева»; «они агрессивные и 
невоспитанные»; «навязчивые, грубые, другой ментали-
тет, слишком уверенные»; «наглые»; «они очень наглые»; 
«опыт. Очень злые люди». 

Необходимо ограничить въезд мигрантов 
в страну 1

«Надо ограничивать, а не разрешать»; «должен быть 
определенный лимит мигрантов»; «много отрицательно-
го, надо лимитизировать их». 

Это плохая идея 1

«Делать нечего»; «нет смысла принимать нецелесо
образные законы»; «в этом не вижу ничего хорошего»; 
«вреда больше». 

Другое 1

«Не доверяю нашим властям»; «не встречала еще, чтобы 
наши законы приносили пользу простым людям»; «очень 
много мороки. Если всё делать по закону, никто этим 
заниматься не будет»; «да не пойдут они на это – будут 
скрываться и платить деньги проверяющим»; «мигран-
ты – разносчики заболеваний»; «некачественно работа-
ют»; «их унижают, и мы уже не братья». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 3

Будет больше законности и порядка 4

«Всё по закону»; «закон лучше, чем беззаконие»; «по-
рядок должен быть»; «везде нужен порядок»; «меньше 
безобразий будет, всё будет узаконено». 

Так лучше, нет других путей легализации 
мигрантов 3

«Лучше легально, чем нелегально»; «лучше пусть лега-
лизуются»; «другого решения нет, это мировая практи-
ка»; «надеюсь, что так будет меньше нелегалов»; «а что 
делать?». 

Увеличатся налоговые поступления 2

«Он будет тогда платить налоги и получать "белую" зар-
плату»; «не нужно скрывать налоги»; «пусть у нас налоги 
платят»; «чтобы только работали и платили налоги»; 
«это лучше, чем прятаться и не платить налоги». 

Мигранты готовы работать там,  
где не хотят работать местные жители 2

«Много рабочих мест с низкой зарплатой, где можно 
использовать мигрантов»; «кому-то работать надо 
на черной работе»; «их работа малооплачиваемая, наши 
за такие деньги работать не будут»; «да пусть, раз наши 
не хотят работать». 

Снизится преступность 1

«Меньше будет нарушений»; «может, будет меньше 
криминала»; «чтобы не было преступлений». 

Уменьшится коррупция 1

«Потому что это будет борьба с коррупцией»; «скрыт-
ности и коррупции будет меньше»; «меньше коррупции 
будет. Сейчас всё делают за взятки». 

Другое 1

«Это добровольно и удобно»; «может, меньше будет 
мигрантов»; «государство не будет тратить деньги на 
их переправку на родину»; «они – наши граждане, из 
СССР»; «чтобы они были не бесправными»; «если огра-
ниченно»; «тогда их можно будет всех выгнать отсюда»; 
«нужно, чтоб население в России прибавлялось». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 4


